

北京海淀区原区长周良洛涉贿 1000 余万元被起诉

本报讯 今年4月6日,海淀区原区长周良洛被纪检部门带走调查。记者27日获悉,反贪部门已初步查实,周良洛伙同妻子涉嫌收受他人1000余万元财物,夫妇两人被移送北京市检二分院进行审查起诉。这意味着,周良洛案已正式进入司法处理程序。

周良洛,男,49岁,今年4月6日,周良洛被纪检人员带走;4月24日,海淀区第十四届人大常委会第二次会议决定:接受周良洛辞去海淀区区长职务的请求;今年7月,有关部门对周良洛做出了“开除党籍、开除公职”的双开决定。

记者27日获悉,周良洛案由北京市检察院反贪部门查办。大约1个多月前,该院反贪部门将周良洛一案的司法材料移送北京市检二分院,并指定由北京市检二分院的公诉部门对周良洛案进行审查起诉。在移送材料中,周良洛涉嫌受贿这一罪名,反贪部门初步查实其犯罪数额为1000余万元。同时被移送审查起诉的,还有周良洛的妻子鲁小丹。在周良洛担任朝阳、海淀两区的主要领导人期间,鲁小丹先后成立了北京盛世风华现代企业管理咨询有限公司、北京诚信世家企业管理咨询有限公司,并担任法定代表人兼董事长。

反贪部门亦初步查明,鲁小丹涉嫌收受他人800余万元贿赂。 据《京华时报》

旅行社擅改行程 最高处罚 50 万元

本报讯 今后,旅行社如果擅改行程,在旅游合同之外安排旅游者购物,将面临最高50万元的处罚。这是国务院法制办27日公布的《旅行社条例(征求意见稿)》规定的。

征求意见稿规定,旅行社不得在旅游合同之外安排旅游者购物或者参加需要另行付费的旅游活动。

违反上述规定的,由旅游行政管理部门责令改正,对旅行社处10万元以上50万元以下的罚款;对导游人员、领队人员处1万元以上5万元以下的罚款。一旦造成严重后果的,吊销旅行社业务经营许可证、导游证、领队证。 据《法制晚报》

上海八成用人单位重“专业”轻“学历”

本报讯 与学历等指标相比,上海八成以上的用人单位更看重毕业生的“所学专业”。

上海市教委学生处处长、上海市高校毕业生就业指导中心主任汪歙萍26日在上海召开的“职业竞争力与高等教育职业服务体系论坛”上公布了《上海高校毕业生职业发展与就业研究报告》。

上海目前共有用人单位200万家左右,此项报告的调研对象为2006年上海12.9万大学毕业生。

报告显示,在大学生就业影响因素中,用人单位看重的指标依次为所学专业(85%)、毕业院校(59%)、学习成绩(52%)、知识技能(49%)、实践经验(48%)、学历(40%)。

报告还显示,大学生自己最看重的能力依次为语言能力、沟通协调能力、专业知识。值得一提的是,近四成的上海大学生所读专业的选择依赖于父母,社会成功人士和朋友的影响居其次,各占25%左右。 据《中国青年报》

珠三角 1/4 企业排斥女大学毕业生

半数企业认为能力与证书多少无关

本报讯 用人单位对男女毕业生到底有没有性别歧视?答案显然是“有”。

记者27日获悉,一份企业对应届女毕业生看法的调查报告近期公布。在珠江三角洲106家企业当中,20%的企业“比较排斥女生”,5%的企业更是“很排斥女生”。在企业对目前应届女毕业生总的评价上,仅有21.9%的企业表示满意,64.2%的企业表示一般,有13.9%的企业表示不满意。调查报告显示,62%的企业认为在综合素质方面“男女大学生都一样”,但有25%认为“女生不如男生”,也有13%的企业认为“女生比男生强”。

让不少大学生意外的是,没有企业认为证书越多越好,55%的企业认为人的能力是在工作中表现出来的,与证书多少无关;35%的企业认为毕业生只需要几个核心的证书,其他的并不重要;10%的企业认为毕业生的证书过多并不是好事,反而说明学生对自己没有明确的定位。 据《新快报》

《财富》商界领袖 李嘉诚榜上有名

排名第12 唯一上榜华人

本报讯 北京时间昨日早晨,美国著名财经杂志《财富》选出全球25大最有影响力商界领袖,苹果公司董事长兼CEO乔布斯高居榜首,中国首富李嘉诚排名第12,成唯一上榜华人。

《财富》指出,今年的排行榜有一个新趋势,即不单集中于商业领袖的“硬力量”或“软力量”,而是着眼于“冷力量”。如称霸今年榜单的乔布斯,几年前的榜单上找不到他的名字,但如今他却傲视群雄。

当然,以往榜单上的常客,今年依然可见其面孔。如排名第5的“股神”巴菲特,排名第7的微软创始人比尔·盖茨。中国、亚洲首富李嘉诚排名第12。 据《法制晚报》

经济适用房新规有望近日出炉

本报讯 27日,记者从权威渠道独家获悉,继建设部等九部门联合发布《廉租住房保障办法》后,经济适用房管理办法也有望于近日浮出水面。将出台的经济适用房管理办法,将以此前发布的《国务院关于解决城市低收入家庭住房困难的若干意见》(下称《意见》)为蓝本,将“有限产权、政府优先回购”等关键点纳入其中。

记者也注意到,《意见》曾透露,《经济适用房管理办法》将于年内修订完成。而且,此《意见》明确指出,经济适用房属于政策性住房,购房人拥有有限产权,其今后上市交易将受到种种限制。“这意味着,包括经济适用房在内的保障性住房与普通商品房的历史被彻底终结。”该专家说。

据《意见》规定,过去享受过福利分房

或购买过经济适用房的家庭,不得再购买经济适用房。已经购买了经济适用房的家庭又购买其他住房的,原经济适用房由政府按规定回购。经济适用房建筑面积要控制在60平方米左右。“上述条款都可能纳入《经济适用房管理办法》。”另一位房地产专家表示。

值得注意的是,即将出台的管理办法,可能将对“经济适用房转让须向政府

缴纳的土地收益价款”、“经济适用房建设的金融支持办法”、“经济适用房建设和租赁的税收支持政策”等一系列相关事项进行细化。

另据透露,建设部还将会同民政部,根据当地统计部门公布的家庭人均可支配收入的一定比例,结合城市经济发展水平和住房价格水平,制定《城市低收入家庭资格认定办法》。 据《上海证券报》



冬日高原上的“碧水丹山”

这是青海省海南藏族自治州尖扎县黄河段一景(11月27日摄)。在青海省境内的黄河上游部分河段,清清黄河水向东流逝,大河两岸的丹霞地貌区山崖吐红,地表沙砾岩历经亿万万年风蚀,造型奇异,气势壮观。碧水东流,丹山相映,雪域高原上的“碧水丹山”在冬日呈现出奇丽风景。 新华社发



大连奥林匹克广场夜色美

11月27日晚,色彩缤纷的巨型奥运五环标志图案把大连市奥林匹克广场装扮得非常美丽。日前,大连市利用高科技对奥林匹克广场地面进行改造。入夜,广场地面上用灯光“镶嵌”而成的巨型奥运五环标志图案,在电脑控制下不断变换色彩,景色迷人。 新华社发

北大两成本科毕业生月薪过万

本报讯 27日,北大就业指导中心公布对已就业本科毕业生的调查结果。数据显示,月收入万元以上的高收入人群达22.8%。

从去年10月开始,北大就业指导中心对1321名本科毕业

生(平均工作年限为6.9年)进行跟踪调查,73%的毕业生月收入在4000元以上,其中月收入在万元以上的为22.8%。此外,北大就业指导中心还公布了07届毕业生就业率。该届毕业生就业

率为97%,其中66.2%的本科毕业生是到中央和地方党政机关、省部级以上科研单位等国家重点行业与领域就业,有10.2%的毕业生签约西部、部队、支教及北京农村。 据《京华时报》

应试教育宠坏“优等生” “后进生”更适应社会竞争

本报讯 “是时候关注一下对‘优等生’的教育了!”27日,中国教育学会中学德育专业委员会常务副理事长董柏林在武汉呼吁。

董柏林说,我国相当多的中小学在评价学生时,依然是以考试成绩作为标尺,学习好、考分高的学生被习惯地称为“优等生”,而那些不善考试、成绩不佳的学生则理所当然地被归为“中等生”和“后进生”。

有意思的是,北京的一家机

构曾做过一组调查,结果显示,在社会上有所成就、贡献较为突出的人群,在其求学生涯(尤其是中小学)中成绩多半处于中等甚至偏下,也就是说“中等生”和“后进生”更适应社会的竞争。

“这些成绩并不优秀的学生,在求学生涯里学到了优等生们没有的本领。”董柏林分析说,中小学时,成绩优异的学生将时间更多用于同书本打交道,而成绩中等甚至偏下的学生,却有着更多玩耍、参与实践、与人交往的机

会,无形中他们的动手实践、人际交往、耐挫能力都要优于“优等生”,这些都使得他们更加适应社会。

董柏林说,在学校,老师对那些成绩优异的学生宠爱有加,久而久之,备受关注的学生便觉得这是理所应当的,他们无法容忍别人比自己更优秀,无法忍受被忽视。抱着这种心态走入社会,加之心理素质弱和动手能力差,他们自然是难以适应,有的学生甚至产生心理扭曲。

对此,董柏林说,多年前,我们的教育开始关注“后进生”,不少问题得以解决。教育发展到现在,新的问题出现了,是时候关注“优等生”了,“别老盯着他们的学习看,要多关心他们的心理和实践能力。” 据《楚天金报》

两成上海大学生天天读报 娱乐和时政信息最受欢迎

本报讯 现代社会,获取信息的途径越来越多。不少人认为报纸日趋“边缘化”,但最近由上海市教委和上海市学联等主办的2007年上海大学生城市寻访活动中,通过对沪上5所高校大学生的精神文化生活调研后发现,报纸仍是大学生获取信息的重要渠道之一,近1/4的大学生几乎天天看报。

调查发现,24%的学生几乎

每天都通过读报获取信息,另有39%的学生两三天看一次报,只有16%的学生一周看一次,没有学生从来不看报或一个月才看一次,还有21%的学生看报没有一定周期,有时间就看。

从中可以看到,在网络高速发展的今天,由于阅读时间和地点选择上的方便,读报仍然是大学生精神生活的一个重要组成部分。

娱乐和时政新闻最受学生欢迎。10.49%的同学关注报纸上的全部信息。学生阅读时政版面的比重占到21.68%,阅读娱乐和体育方面的信息比重分别占32.88%和18.88%,两者之和超过了一半。相对来说,报纸上的小说、社评及其他版面的信息是大学生较少涉猎的,分别只占了9.09%、4.19%、2.79%。

报纸的来源是多渠道的。其中,33.67%是免费领取的,所占的比重最大;27.56%是自己购买的,这两种渠道是大学生获取报纸的主要来源。另外有14.28%的学生是向朋友借的,还有24.49%的学生显得比较随意,看到报纸就拿来看看。 据《新民晚报》

冷暴力渐成离婚主凶 占婚姻咨询案四成以上

本报讯 11月25日是世界反家庭暴力日。记者26日了解到,近两年来,随着“零暴力社区”和妇女维权工作的推进,家庭暴力投诉现象明显减少。但相关负责人指出,冷暴力日渐突出,冷暴力问题占据了婚姻咨询案例的四成以上。

“冷暴力比身体暴力更可怕,身体暴力至少也是一种交流。”湖南省武警总队医院心理咨询中心主任朱强称,冷暴力正逐渐成为离婚的主凶。“持续半年以上的冷暴力,结果多半是婚姻解体。”他指出,冷暴力就是一种精神暴力,表现形式为冷漠、不关心、言语上的伤害等,很多时候发生在知识分子家庭,他们用这种不会承担法律责任的方式去伤害对方。

“年轻夫妇矛盾冲突时惯用冷暴力。”朱强表示,今年以来他接到的冷暴力案例中,年轻人夫妇冷暴力所占比例比去年有大幅度上升,占三成左右。他分析认为,现在的孩子多是独生子女,父母在溺爱的同时很少去鼓励孩子与人交流,造成他们以自我为中心。走进婚姻后,缺乏沟通的技巧和宽容的心胸,互不迁就。

长沙雨花区妇联干部陈伟表示,目前国内法律对冷暴力暂无约束力,如果确实长期遭受冷暴力,双方感情已经破裂的话,只要提供证据证明冷暴力存在,如分居两年以上、有外遇、吸毒、违法等,只要符合其中一条,都可以向法院起诉离婚。 据《长沙晚报》

一网络公司“诚征庸才” 职位仅限帅哥美女

本报讯 用人单位到学校招聘装机工和财务人员,不仅“诚征庸才”,而且要求竟然是:仅限帅哥美女。27日,重庆工商职业学院2008届毕业生就业双选会上,一公司打出这样的招聘标语,让很多前来应聘的学生望而却步。

27日上午,在双选会上,记者发现,一家网络公司打出了这样的标语:“招聘销售人员、装机人员和财务人员,仅限帅哥美女!”同时,该公司还要求应聘者有强烈的爱国心,始终将工作放在第一位,工资放在第二位。

在该公司的招聘点前,很少有学生上前询问。一名姓王的女

生表示,她对自己条件没什么信心,还达不到“美女”的档次,根本就不敢前去应聘。同时觉得“诚征庸才”的提法太搞笑。据该网络公司的招聘人员解释,公司其实并不是一定只招“帅哥美女”,只要有能力,长相一般的人也能在公司就职。之所以这么写,主要是想看看学生们是否有过硬的心理素质,能否克服心理弱点,主动出击。所谓“诚征庸才”也就是网络公司具有创新意义的“玩笑”。

西南政法大学唐烈英教授表示,该公司的招聘方式不合法,不管用人单位是否有心只招帅哥美女,都是不符合劳动法规规定的。 据《重庆商报》



装点冬原

在新疆塔什库尔干塔吉克自治县达布达尔乡,一名妇女在晾晒过冬用的彩色棉被套。地处高寒山区的帕米尔高原由于缺少植被装扮,色彩较为单调,塔吉克族居民以其独具特色的服饰和生活制品装点高原之冬,形成一幅绚丽的自然和人文景观画卷。 新华社发



文明助威

11月28日,北京西城区职工文明观赛拉拉队正在表演。当日,北京西城区举行职工迎奥运风采展示活动,400名身着队服的职工文明拉拉队员手持观赛助威丝巾、助威棒,齐声喊出观赛口号,展示拉拉队员风采。 新华社发



层林尽染

11月28日,岳麓山著名景点爱晚亭被红叶包围。今年年初,长沙市岳麓山风景名胜区内引进了十月红、秋火焰等一批红叶树,改良林种,以再现“万山红遍、层林尽染”的风貌。目前,景区进入了赏红叶的最佳时期,大量游客爬上岳麓山,一睹红叶美景。 新华社发